

心香一瓣 □朴仁宣

泡菜里的爱

每个人的心里都会藏着自己认为最宝贵的东西,它可能是一本相册,可能是一根手链,也可能是一套绘画工具。但是在我心里,最宝贵的却是一道菜——泡菜。它让我想起奶奶那温暖的爱,就像一只随风飘荡的风铃,轻轻然又分外清晰地始终在我的耳边摇响。

由于求学的原由,我这个韩国姑娘和父母一起来到了上海。从此,我和奶奶便生活在不同的国度,相隔着一片海。因为想念,每年寒假我都会飞回韩国,陪奶奶一段时间。假期里,我们在一起的时间总是那么美好。然而,时间悄悄地流逝,不知不觉又到了准备和奶奶别离的时刻。

和以往每次离别前的最后时光那样,我开始整理行李,把如山般堆积的件件物品塞进旅行箱。忽然,一阵阵辣香传至我的鼻子,我迅速把头转向那香味的源头——原来是奶奶从瓦罐里把我最喜欢吃的泡菜拿出来啦!

那片片菜叶红里透白,中间还夹着绿

色葱花,沾着辣酱,真像片片绽放的花瓣,在葱花的映衬下显得格外引人注目。泡菜还不时散发出一阵阵迷人的香味,令人垂涎三尺。奶奶小心翼翼地把泡菜装进一个个塑料袋里,然后扎扎实实地捆了捆,接着再用黑色塑料袋包起来,以免放到箱子里漏出来。她一边用粗糙而又布满皱纹的双手细心包着,一边还不停地叮嘱我:“到了上海要第一时间给我打电话哦!在那儿要好好学习,注意身体……”奶奶的这些话,在我耳边已经不知道重复了多少次,我甚至都能背下来了。然而每次听到,看着她那被冬日的寒风吹乱的花白头发,失去光亮的深色瞳孔不时流露出的不舍眼神,我的心里酸酸的。等她把泡菜包完,我把它们放进鼓鼓的箱子里,这时奶奶又会匆匆地跑来,往箱子里塞进去几块巧克力……

看着总是牵挂我的奶奶,我心里充满的对她深深的爱意。离开她的每一个日子,她总会掐指算着我回韩国的那一天。平时,她宁愿自己少吃少穿,也要给

我更多。知道我爱吃泡菜,她不知疲倦地做了一缸又一缸,一边做一边祈祷隔岸孙女的平安。

正如泡菜腌制发酵的时间越长,它的口感和味道就越脆越浓,我和奶奶虽然身处异地,但我们的感情也像泡菜般越来越浓。

终于到了离开她的那一刻,我缓缓搂住最爱的她,忍住心里的波澜起伏,用最甜美的声音在她耳边轻轻说道:“奶奶,您当心身体,我会很想你的。”

或许对你而言,泡菜不过是餐桌上的一道可有可无的调味菜。但是对我而言,它代表了奶奶对我的爱。奶奶的爱不算轰轰烈烈,但总是能在微寒中透出暖意,在炎热中散发凉意,且在不经意间真真切切地渗透到我的心底最深处,就像那只随风飘荡的风铃,轻轻然又分外清晰地在我耳边摇响。

(作者系上海市建平中学国际部学生 指导老师:霍静 本文系浦东新区第六届“德威杯”国际学生中文写作征文比赛一等奖作品)



无题(摄影) □李劭丁(作者系进才实验中学学生 指导老师:王宗良)

岁月留声 □金子辰

我心中的那一道阳光

岁月,走过一个又一个的轮回。我思念那童真的岁月,更思念父亲那温暖的大手。

不知不觉,我从一个乳臭未干的小男孩长成了一个小伙子。走在大街上,经常会遇到一些小小小朋友,他们的身旁是各自的父亲,大手牵着小手。每看到这一幕,我总是会默默地转过身,迅速离开……

我的父亲是一位电脑编辑师兼艺术总监。从小我就知道,那是一份长年需要“泡”在办公室里的工作,父亲也因此整天忙于打电话、做设计以及各种应酬。每当有同学问我关于父亲的事情,我都会找借口岔开话题。是的,在我的内心中,父亲这个角色似乎有点模糊,就像航行在大海上的船被云雾所萦绕,让你想摸又摸不

到。每当我央求父亲陪我去外面玩,他的回答总是那几句:“儿子,我打电话呢!别烦!”“我正在开会,有空再说!”……每到那时,我总是会难过地转过身去。我想,他似乎从未注意到我眼神里的落寞和悲伤。

于是有一天,我决心做一件“惊天动地泣鬼神”的“大事”给父亲看看,让他能主动注意到我,并为我感到自豪。

起初,我开始学习在电脑上使用图像处理软件,还把我的照片与父亲的照片做了图像结合处理,然后得意地问他:“是不是比你处理得更好?”谁知他瞪了我一眼,回答:“要把心思放在学习上,别总想着玩,先把成绩搞上去再说……”

再后来,我的电脑技术越来越高,受到了同学们的追捧。我的期末考试成绩

也出来了,虽算不上顶尖,却有了很大的进步。这一次,我从父亲的眼神中读到了欣慰。那天,他拒绝了所有的工作电话,推掉了所有的应酬,对我说:“儿子……你知道吗?……我其实一直很为你感到骄傲和自豪……”

听到父亲的那句话,我的眼泪不争气地一下子流了下来,但心里却充满了阳光。那天,虽然我没对父亲说什么,但我的每一滴泪都表达了我对他的爱……

清晨的阳光透过窗帘,映射在我的脸庞,让我倍感温暖。父亲的那句话,更像冬日的暖阳,照入我的心田,渐渐占据了我的心头。

(作者系南汇四中学生 指导教师:程春雨)

稚趣童言 □宋欣乐

我的烦恼

我最大的烦恼不是妈妈给我布置的课外练习,也不是让我双休日忙得团团转的兴趣班,而是我那一头天生的卷发。

从小到大,卷发给我带来了许多误解和麻烦。比如,有好多次,我在路上碰到个不太熟的人,会突然来一句:“这么小的孩子,怎么烫发了呢?”然后,还自以为是的继续道:“小姑娘,爱漂亮噢!”还有些大人会开玩笑,打趣地叫我“小卷毛”。要知道,我真烦他们这样子

说我。

卷发给我带来的烦恼不仅仅是口头上的,还有生活上的。有一个周末,我们全家准备去喝喜酒,妈妈信心满满地准备给我梳一个漂亮的小辫子头。因为时间有点紧,妈妈为我梳头发时又着急又用力,嘴还没闲着,不停地喊着:“快!快!”可我的一头卷发却不听话得很,这边梳顺了,那边打结了,那边刚梳通,这里又卷在一起了,疼得我“嗷嗷”直叫。

结果忙活了好一会儿,我的头发依然乱得像一只“鸡窝”。最后,妈妈泄气了,只好带我到附近的美发店去梳头。看,这就是我的卷发干的“好事”。

有人说,卷发真漂亮;有人说,卷发很有型,我真想问问他们,你们又没长卷发,怎么知道它也有烦恼呢?这便是我的烦恼。

(作者系浦东新区园西小学学生 指导老师:张伟兰)



秋菊(国画) □黄映秋(作者系上海市川沙中学学生)

诗意翩翩 □姚卓群

格子上的庄稼

太阳
晕染了整个天际
教室里
老师给我们上作文课
怎样开头
怎样结尾
由老师规定

想写的
不能尽情挥洒
不想写的
偏偏爬满了格子

清风
荡涤这自然的气息
教室里

另一位老师给我们上作文课
没有题目
没有规定
由我们发挥

快乐浸满了薄薄的本子
梦想
冲破了格子的束缚

无论优或差
好与坏
也要用心把
格子的空地
种上庄稼

(作者系上海市罗山中学学生 指导老师:苗晨)

七彩童年 □张喜元

第一次溜冰

那天虽然下起了小雨,但我的心情很愉快,因为我们一家三口要去五角场的一家溜冰场溜冰。

走到溜冰场的门口,一阵阵寒意扑面而来,我觉得很惊讶,难道里面是一个“超级大冰箱”?

进去之后,我惊呆了:“哇,那么大的冰块啊!”我环顾四周,看到周围的人都在穿溜冰鞋。经过仔细观察,我发现溜冰鞋和轮滑鞋有很多差别,最大的差别就是溜冰鞋的鞋底是冰刀,而轮滑鞋的鞋底是一排排小轮子。我和爸爸妈妈也去领了溜冰鞋,穿上溜冰鞋后戴好手套,一家人全副武装,兴冲冲地走进了溜冰场。

开始溜第一圈时,我胆战心惊,两只手紧紧抓住溜冰场边缘的扶手,像小蜗牛一样慢慢地走了一圈。到第二圈时,我可以一只手抓着扶手慢慢地滑了。到第三

圈时,看见别人在场中间自由地滑行,我好生羡慕,于是大胆地开始往中间滑。可刚一脱手,我的两脚就失去了控制,一下子摔了个四脚朝天,真是出师不利。然而我并没有放弃,慢慢地爬起来继续向前,过了一會兒,终于慢慢掌握了平衡。

可是,天有不测风云,正当我溜得意忘形的时候,突然一不留神,脚底一滑,我摔了个“狗啃冰”,过了一會兒,我又一次顽强地站了起来,擦了擦额头的汗,继续溜……

就这样,我不停地溜、不停地摔,又不断地爬起来,终于逐渐能滑行自如了。脱下溜冰鞋的那一刻,虽然腿有些疼,但我心里却是高兴的——我不仅学会了溜冰,更主要的是学会了怎样面对挫折。

(作者系浦东新区金陆小学学生 指导老师:郭群辉)

小编有约

小编的邮箱里,最近又收到了不少同学和老师的投稿来信。真诚感谢大家对“学生文萃”的支持,我们一定会认真对待每一篇来稿!今天的版面上,就有几篇自发表稿的作品,其中有你的吗?

如果你还在犹豫,赶紧行动吧!无论是散文、随笔、诗歌、读后感,抑或是绘画、摄影和书法,都可以在这里尽情展现。稿件一经录用,我们都将开列稿

费、赠予样报!
投稿邮箱:上海市浦东新区丁香路716号B幢2楼吴燕收。邮编:200135。

信封上请注明“学生文萃”投稿,稿件中请注明姓名、学校、班级、联系地址、邮编等信息。非文字类作品建议拍成图片格式发送至邮箱,原稿恕不退回。

邮箱地址:
xueshengwencui@sina.com